



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 7 АПРЕЛЯ 1982 ГОДА № 81 (17801) Цена 3 коп.

НА ТЕМЫ ДНЯ ВАХТА: ДЕСЯТЫЙ СЕЗОН

На предприятиях объединения «Томлеспром» начался вахтовый сезон. Для старейших лесопромышленных предприятий объединения «Томлеспром», особенно в летний период. Именно хорошая организация труда на вахтовых участках в минувшем сезоне позволила Парабельскому лесхозу создать большой запас хлыстов, обеспечить древесной транспортной комплексом, первым в отрасли досрочно справиться с планом четырех месяцев по вывозке. Достижения в первом квартале транспортных комплексов С. Н. Сокольников из Комсомольского, В. И. Казанникова из Ингузского, Ф. П. Якунина из Асиновского лесхозов, Ф. Ю. Караты и А. В. Коржавина с Каргаскокского и Белоярского лесопромышленных комбинатов также обусловлены ударной работой лесосечных вахтовых бригад.

Лесозаготовительному комплексному участку Л. Д. Устинова с Тогурского ЛПК в минувшем году удалось преодолеть рубеж ста тысяч кубометров, а бригаде делегата XIX съезда комсомола Ю. К. Ушакова с Каргаскокского лесопромышленного комбината — перекрыть годовое обязательство на 15 тысяч кубометров благодаря вахтовому методу.

Сегодня все большее значение должна приобретать организация труда и быта вахтовиков. Эти вопросы нужно держать в центре внимания администрации, партийным, профсоюзным организациям с первых дней сезона. Пора временных (на 2-3 года) вахт, когда лесозаготовители вынуждены были жить в обиходных многоэтажных домах, малопригодных к климатическим условиям Сибири, кончилась. Необходимо менять и сам подход к созданию новых участков.

В нынешнем году открывается 45 вахтовых участков, где будет заготовлено свыше 1 миллиона кубометров леса. Чтобы выполнить это напряженное задание, нужен комплексный подход к совершенствованию метода.

Внешний облик лесных поселков, технология разработки лесосек, организация труда и быта сейчас существенно меняются к лучшему. Проектно-конструкторское бюро объединения разработало проекты поселков. Как правило, промышленная зона и склады вынесены за пределы жилой части. В самом поселке есть центр общественно-политической работы, культурно-бытовые объекты, а в домах — сушилки, в комнатах живут по два-три человека. Таким образом, решается социальная сторона дела, что очень важно для перспектив лесозаготовок.

Для десятого вахтового сезона характерны свои особенности, вызванные прежде всего дальнейшим совершенствованием лесозаготовительных предприятий новой техникой. Во втором году пятилетки машинная вахта возрастает в два раза. Это означает все более широкое применение на дальних делянках валочно-пакетирующих машин и бесчелюстных агрегатов. Готовятся к такому переходу в Катайском, Аслановском, Ингузском лесхозах, на Каргаскокском лесопромышленном комбинате.

Новая техника потребует в значительной мере перестройки ремонтной и профилактической служб, создания пунктов технического обслуживания, организации двухменной заготовки, изменения схем транспортного освоения. В рабочих планах предприятий, рассматриваемых и утвержденных в объединении, предусмотрен этот переход. Кроме того, намечены мероприятия по улучшению культурно-бытового обслуживания лесозаготовителей.

Опыт показал, что экономически целесообразно создавать крупные участки объемом 80-100 тысяч кубометров леса в год, располагая их в зоне сплошных массивов. Таких, как вахта Наматин Бор Ингузского лесхоза. Срок работы подобных вахт составляет 7-10 лет. Приемлемо, очевидно, максимально продлить летний сезон их действия. Однако на договорных участках возникают новые проблемы. Делянки отдаляются от поселков на 20-30 километров, требуется строить надежные летние дороги, создавать дорожные отряды. Возрастающая отдаленность лесосек предъявляет повышенные требования к работникам общественного питания. Больше забот и у транспортных.

Исходя из особенностей сырьевой базы лесхозов, средств связи с участками, следует создавать вахты, приближенные к постоянным поселкам с режимом работы пять дней с двумя последующими днями отдыха. Подобные припоселковые вахты хорошо зарекомендовали себя на УЖД Аслановского, Комсомольского и автодорогах Ингузского лесхозов. В этих случаях дешевле вахтовый кубометр. Вахты не зря называют передним краем лесозаготовок. Именно здесь при долгосрочном планировании можно применить самые передовые способы организации труда, новую технику, совершенствовать бригадный подряд. Но оправданы ли себя технологии, многолетний опыт освоения дальних лесосек требуют сегодня все более целенаправленной работы и усиленного внимания руководителей объединения и предприятий, устранения ошибок и недоработок прошлых лет. Для контроля за подготовкой вахт к сезону ежегодно в объединении создается комиссия. В прошлом году после проверки был построен с учетом современных требований поселок вахты Олимпийская Белоярского лесопромышленного комбината, устранены в короткий срок недостатки на вахтах Южная Аслановского и Улу-Юльская Аргат-Юльское лесхозов. Много недоработок выявлено и в нынешнем году. Плохо готовят к сезону старейшую вахту Кель Ергайского лесхоза.

Всего в апреле на дальние лесосеки предстоит выехать 17 коллективов. На счету каждый день и час, а подготовка к сезону идет медленно.

В речи на XVII съезде профсоюзов СССР товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул: «В комплексных бригадах, работающих по единому наряду, достигается значительная экономия времени, трудовых и материальных ресурсов. Там крепче дисциплина, выше зарплата, быстрее учатся мастерству молодые рабочие. Там, естественно, и выше производительность труда...» Эти слова непосредственно касаются и вахтовиков. Вахтовый метод потребует активного применения новых форм организации труда транспортных комплексов и лесозаготовительных комплексных участков, усиления партийного влияния на трудовые коллективы, создания временных партгруп, советов бригад.



КОНКУРС СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ АПРЕЛЬ-ИЮНЬ

Коллектив совхоза «Комсомолец» в Асиновском районе выступал инициатором социалистического соревнования за своевременную и надежную подготовку техники к севу, заготовке кормов и уборке урожая. Механизаторы твердо выполняют свои обязательства, что подтверждает и снимок: техника в том числе посевная и кормозаготовительная, выстроена на машинном дворе готовой к работе.

Фото Е. Лисницина.

ВЕРНОСТЬ НОВОЙ ТРАДИЦИИ

Более двух тысяч гектар урожай. Чтобы такого не случилось, нужно до мелочей продумать заблаговременно стратегию и тактику будущей посевной. Она пройдет так, как было заманено агрономической службой, если надежно подготовлена техника. У наших механизаторов тракторы, культиваторы, бороны и посевные машины готовы к полевым работам и ждут своего часа.

У нас сложилась хорошая традиция — готовить технику сразу же после окончания сезонных работ, не откладывая на зиму и весну. И убедилась, что качество ремонта выше, а затраты ниже. Одно дело готовить технику летом, другое — когда пальцы к металлу прилипают. Закончили сев, механизаторы весь инвентарь свозят на машинный двор. И как только выдалось «окно» между поле-

выми и сенокосными работами, сразу — каждый за свою технику. Кто саялку ремонтирует, кто культиватор, а кто лулчилик. Не торопясь, по-хозяйски, на совесть. В разгаре уборочной страды, а у нас на машинном дворе все посевная техника уже отремонтирована и поставлена согласно требованиям на хранение.

И, как выяснилось, цена рублю, затраченному на ремонт, весной и осенью равна. Весенний ремонт, как правило, ведется в спешке — нужно успеть к выезду в поле. При такой организации нет гарантии от поломок. А случится простой по этой причине — дальше будет не до качества: быстрее зерно в землю положить. И получается, что пахали, саяли, потратили семена и горючее, а урожай по затратам не получили. Выходит, «живые» деньги на ветер пустили.

На линейке готовности у нас и зерновые комбайны, их девять. Ныне их не отпраздники в мастерские «Сельхозтехники», а отремонтировали сами.

К началу посевной должны подготовить и кормодобывающую технику. Ре-

монтон занимаются добросовестные механизаторы Н. П. Перевозчиков, Н. И. Глазачих, Л. Г. Лопатин и В. Н. Глазачих. Мастером — «золотые руки» зовут у нас Виктора Владимировича Стрелкова. Надо реставрировать деталь — к нему, изготовить новую — тоже. Виктор Владимирович хороший кузнец, незаменимый сварщик и отличный токарь.

Все заботы наши сегодня о предстоящей посевной. На дальние поля еще по санному пути везели семена и минеральные удобрения, чтобы летом не тратить драгоценное время, да и с транспортом будет сложнее. Для складирования семян и удобрений там есть специальные помещения. Ко времени доставки туда почвообрабатывающей и посевной инвентаря. И как только «дойдет» земля, сразу — за работу.

В. АРДАШЕВ, управляющий Третейским отделением совхоза «Усть-Бакчарский»;

Л. КУКЛИН, заведующий машинным двором. Чанский район.

ДНЕВНИК КОНКУРСА НА ПОЛЯХ

На поля вывезено 2 млн 633 тысячи тонн торфо-минеральных и навозных компонентов — задание перекрыто на 5 процентов. Хорошо начали провести эту работу томицы, чаинцы, асиновцы, бакчарцы и хозяйства Кривошеинского района. Не справились с заданием по доставке на поля органики хозяйства и предприятия «Сельхозхимии» Шегарского, Зырянского, Первомайского, Парабельского, Тегульдского районов. Эту работу необходимо продолжать, восполняясь из утряними заморозками.

Велется завоз минеральных туков. Многие хозяйства для внесения удобрений под яровый сев и подкормки озимых приспособили обычные рядковые сеялки.

НА ФЕРМАХ

Апрель — первый месяц областного конкурса совхозов и колхозов — изрядно сместил и перемешал районы в сводке по наядом молока. К 5 апреля на первое место по суточным наядом на корову вышел Каргаскокский район — 9,5 килограмма, на 0,8 килограмма выдвинулся в прошлом году. За ним следуют Чанский — 9,2 (0,7), Кривошеинский — 9,1, Колпашев-

ский — 9 (0,3), Александровский — 8,6 (0,3). В скобках указаны прибавка или отставание в сравнении с прошлым годом.

Как видите, лидирует севернее. Лишь Парабельский район по-прежнему замыкает сводку в областном соревновании — 5,7 (0,2). Серединой занимают следующие районы: Молчановский — 8,5 (—0,3), Бакчарский — 8,4 (0,7), Первомайский — 8,4 (—0,1), Вегуретский — 8,3 (0,3). Тем самым 8,2 (0,1), Асиновский — 8 (0,1). В Молчановском и Первомайском районах продуктивность дойного стада снизилась в сравнении с прошлым годом.

Отстают от уровня прошлого года хозяйства районов: Кожеевского — 7,2, Шегарского — 6,8 (—0,5), Зырянского — 6,3 (—0,3), Тегульдского — 5,8 (—0,6).

В этих районах, исключая Кожеевский, снизилась продуктивность дойного стада валовой производством молока.

В целом по области на 5 апреля надой от коровы составляет 7,9 килограмма, на 0,1 выше прошлогоднего. Валовой надой за сутки на 141 центнер превышает уровень прошлого года.

Очень важно бережно и рационально использовать каждый килограмм кормов, увеличить для механизации раздачи кормов скоту. В свою очередь совхоз выделяет 30 гектаров земли для посадки картофеля заводчанам.

Аналогичный договор заключен и с совхозом «Трудовик». Этому хозяйству будет оказана помощь в ремонте 4 комбайнов. На весенние полевые работы будут отправлены трактористы. Помогут завозчане в оборудовании Дома культуры и уборке зерновых.

Е. ПОНОМАРЕНКО.

Город — селу ДЕЛОВАЯ СВЯЗЬ

ОБЪЕДИНЕНИЯ «СИБЭЛЕКТРОМОТОР» С ПОДШЕФНЫМИ СОВХОЗАМИ КРЕПНЕТ С КАЖДЫМ ГОДОМ. НА ДНЯХ МОТОРОСТРОИТЕЛИ ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВОР О СОДРУЖЕСТВЕ НА 1982 ГОД.

Несмотря на труднейшие условия, сложившиеся в минувшем году, подшефные совхозы «Батуринский» и «Трудовик» Томского района сделали достоянием запасов кормов. Большую помощь в этом им оказал коллектив производственного объединения «Сибэлектромотор». Помощь селу не ограничивается только заготовкой кормов и уборкой урожая. Ежегодно для подшефных и других хозяйств области делается много по ремонту электродвигателей, изготовлению различных запасных частей, инструмента и т. д. В прошлом году совхозу «Кандиновский» построили птичник, а совхозу «Батуринский» — кормоцех. Ре-

монтируют заводские агрегаты, АСУ, СКБ, цехов №№ 15, 16, 14. А бригада кавалера ордена «Знак Почета» Михаила Владимировича Зайцева заняла первое место на уборке урожая среди бригад совхоза «Трудовик».

Хлеб никогда не дается легко, — говорит М. В. Зайцев. — А высокой производительности мы добились за счет того, что берем на поля до зари, если позволяла погода, работали и в ночное время.

Ежегодно предприятие заключает со своими подшефными хозяйствами договоры о содружестве. На днях в объединении состоялось совещание партини-хозяйственного актива, на котором присутствовали и представители хозяйства.

Утверждены договоры, в которых обозначены все условия по оказанию помо-

щи подшефным. Совхозу «Батуринский» например, не только помогут убрать картофель с площади 100 га, и выделит бригаду для посадки картофеля. Заводчане заготовят для общественного животноводства 2.500 тонн зеленой массы, выделят нужной режущий и измерительный инструмент, реконструируют две тележки для механизации раздачи кормов скоту. В свою очередь совхоз выделяет 30 гектаров земли для посадки картофеля заводчанам.

Аналогичный договор заключен и с совхозом «Трудовик». Этому хозяйству будет оказана помощь в ремонте 4 комбайнов. На весенние полевые работы будут отправлены трактористы. Помогут завозчане в оборудовании Дома культуры и уборке зерновых.

Е. ПОНОМАРЕНКО.



Николай Николаевич Симунин работает на сооружении нефтепровода Парабель



Позывные «красной субботы»

35 ТЫСЯЧ ТОНН ГРУЗОВ

перевезут в день Ленинского коммунистического субботника водители предприятий Томского транспортного управления

Этот объем превзойдет результаты прошлогоднего субботника, — сказал в интервью нашему корреспонденту начальник управления, председатель комиссии по подготовке и проведению коммунистического субботника И. Г. Бурцев. — В основном определен фронт работ как по обеспечению транспортом работающих в этот день предприятий, так и на благоустройстве областного центра. Намечено перевезти 17 апреля 300 тысяч пассажиров.

Будут ли прилетать дополнительные автомашины?

По опыту прошлых субботников мы знаем, что половина грузовых автопарка обычно работает на благоустроительных работах. Примерно сто машин будут заняты на перевозках металлолома, который соберут школьники. Надо резко увеличить коэффициент выхода машин на линию — до 80 процентов (обычно он составляет 75). Это значит, что всего на субботнике будет работать полторы тысячи грузовых автомобилей. Задача, стоящая перед водителями, — четкое, максимальное использование всех потребителей.

Для доставки строителей на объекты планируют выделить 70 машин. 17 апреля на линию выйдут 350 автобусов — на 40 больше обычного. Много предстоит поработать ремонтным службам предприятий, чтобы обеспечить напряженный график.

Иван Григорьевич, как готовятся к знаменательной дате непосредственно в коллективах?

Хочу добавить, что часть водителей уже участвовала в коммунистическом субботнике вместе с лесозаготовителями 14 марта. В этот день ими было вывезено 2.200 кубометров древесины.

По данным нашей комиссии, 17 апреля на субботник выйдут 5.380 человек, что на 400 человек больше, чем в прошлом году. В фонд пятилетки намечено перечислить не менее 9 тысяч рублей, что также превзойдет сумму прошлого года.

Иван Григорьевич, как готовятся к знаменательной дате непосредственно в коллективах?

В адрес среднеазиатских и дальневосточных потребителей с Томского химико-фармацевтического завода — отправлены очередные партии готовых лекарственных препаратов. Важнейшую продукцию этого предприятия покупают примерно полтысячи предприятий и организаций, она идет также на экспорт — в Монголию, Венгрию, Болгарию, другие страны.

Коллектив предприятия уверенно справляется с социалистическими обязательствами второго года пятилетки. В первом квартале выполнено 27,7 процента годового плана. Обязательства по поставкам выполнены полностью.

лаборатория надежности машиностроительного завода передала документацию и оснастку на изготовление пружины манометра со сплюснутых

концов в цех № 12. Авторы новшества М. П. Гриднев, Э. В. Папилов изобрели способ изготовления этой детали, сократив в технологии пять операций. Это новшество предполагает высокий экономический эффект в изготовлении пружины.

успешно выдержало экзамен новое устройство для механизации загрузки хрупких вольфрамовых спиралей, установленное на одной из автоматизированных линий цеха № 22 электролампового завода. На этой линии за смену было выпущено более двенадцати тысяч электролампочек. Внедрение новинки позволило освободить от монотонного, утомительного труда двух работников. После монтажа механизмов для загрузки спиралей на остальных четырех линиях в цехе дополнительно будут высвобождены еще восемь человек. Авторами рационализаторского предложения, позволившего механизировать одну из самых трудных операций на сборке электроламп, являются П. В. Золотарев и М. Ф. Лаузин.

Вчера

НА СПОРТИВНЫЕ ТЕМЫ

Запас прочности

могут дать физкультура и спорт каждому человеку

Таковыми словами начал беседу с нашим корреспондентом главный врач областного учреждения «Физкультурного диспансера В. Е. Вологов.

— Ведь рождается человек здоровым, — говорит Вячеслав Евгеньевич. — И сохранение этого здоровья до преклонного возраста, а значит, сохранение работоспособности, нормальной функциональной деятельности организма, зависит от самого человека. Сейчас работают прекрасные комплексы мероприятий, обеспечивающих физическое развитие и закалывание с раннего детства. Пациенты нашего диспансера — учащиеся детско-юношеских спортивных школ, спортсмены высших разрядов. Мы также курируем методику занятий многолетних групп здоровья, где в основном люди пожилого возраста.

— Вячеслав Евгеньевич, каждый из нас знает множество аргументов в пользу спорта. Но в определенном возрасте порой главным показателем его необходимости становится ухудшение здоровья. Лишь тогда человек спохватывается и жа-

лует, что не занимался физической культурой.

— Я могу привести чисто врачебный аргумент, убедительно доказывающий, что наше здоровье — в наших руках. В диспансере обращаются спортсмены, получившие на соревнованиях или тренировках травмы. Так вот процесс заживления у человека, занимавшегося спортом систематически, идет во много раз скорее, чем у обычного пациента. Одну томскую студентку-легкоатлетку буквально преследовали неудачи: то растяжение мышц, то разрыв связок. Но ее здоровье в короткое время восстанавливалось, и она добивалась новых спортивных успехов. Таких примеров множество.

Так что систематические физические нагрузки — своеобразный аккумулятор прочности организма. Кстати, убедительный пример того и клубы лыжников «1000» и «1500», в которых люди проходят за зиму это, прямо скажем, очень большое количество километров. А ведь у большинства из них возраст активных спортивных выступлений давно позади. Но сорока-, пятидесятилетние и даже более старшего возраста лыжники свободно совершают в очень трудных условиях многодневные переходы. Такой запас прочности организма — итог долгих лет занятий физкультурой и спортом.

— Ну, это делать никогда не поздно.

В нашей области зимой средством всеобщего похода за здоровьем стали лыжи. Как врач, я могу засвидетельствовать, что результаты — отличные. Сохранялись пружинистые обонявания, поступило большое количество тысяч и тысяч томичей.

У нас складывается интересная форма массовой спортивной работы и летом. Это всевозможные соревнования по комплексу ГТО, за звание «Лучший спортивный цех», праздники микрорайонов, общешкольный так далее. И, конечно, запас прочности можно начинать накапливать на этих соревнованиях. Ведь комплекс ГТО рассчитан на любой возраст до преклонного.

МАССОВОСТИ ПО-ПРЕЖНЕМУ НЕТ

Должны выводов из критики в ГПТУ-33 не сделали

Сolidно выглядят четыреэтажные здания учебного корпуса и общежития ГПТУ-33 на улице Смирнова в Томске. К услугам учащихся — хороший спортивный зал, хоккейная площадка, спортивный городок, арендуется плавательный бассейн «Химик» завода резиновой обуви. Есть спортивный инвентарь для туристов, велосипеды, байдарочников. Не стоят в стороне от развития физкультуры и спорта базовые предприятия и ТЭСи училища — ДСК, трест «Спецстройхиманализа», ТИСИ. Они выделены материалы для постройки спортивных сооружений, 2,500 рублей — на кружковую работу.

И тем не менее ГПТУ-33 названо среди тех учебных заведений, где физкультурная работа поставлена неудовлетворительно.

Все 617 учащихся являются членами ДСО «Трудолесервис» по численности наивысшей для себя выводов из критики.



Телефонистка Кожневского районного узла связи Галина Шейкина — человек деятельный и ответственный. Она зарекомендовала себя с положительной стороны как в работе, так и в общественных делах. По итогам социалистического соревнования за 1981 год Галине присвоено почетное звание «Лучший по профессии».

От чистого сердца

Сотни инженеров и техников-проектировщиков Томского отделения института «Теплоэлектротрест» ежегодно участвуют в пополнении Советского фонда мира. Вот и недавно в день зарплаты в ведомости фонда появился немало новых фамилий. Свой однодневный заработок перечислили на благотворное дело защитники мира инженеры Ю. Воробьев, А. Голдаев, В. Тудков, Н. Видман, В. Тихонов, К. Муравьев, М. Попович. А участник войны М. Тихонов решил внести заработок двух с половиной рабочих дней. Многие подразделения института вносят в Фонд мира премии. Недавно, например, сотрудники отдела проектирования тепловых сетей на профсоюзном собрании единогласно постановили: «Премии в размере 200 рублей, присужденную за первое место в социалистическом соревновании, перечислить в Фонд мира».

Операция «Час пик»

Заметно переделали очередь на остановках городского транспорта в Минске в часы «пик». Одновременно уменьшилось и число опозданий на работу. Специалисты института «Минскпроект», проанализировав время начала работы сотен предприятий и учреждений города, предложили внести правки в производственный график заводов и фабрик. Как показала проверка, около трети всех пассажиров подвезает к рабочим в плавных дебаркадах. Это и оказало влияние на самых оживленных магистралей. Транспорт здесь то шел полупустым, то не справлялся с нагрузкой. Теперь ситуация изменилась: более 150 коллективов уже изменили время начала работы. Перестроено и расписание движения городского транспорта. За три неполных месяца почти на 15 процентов удалось снизить нагрузку на общественный транспорт в утренние и вечерние часы. Значительно улучшилось обслуживание пассажиров, причем без дополнительных капитальных вложений и увеличения количества машин на линии.

Настоящее дело

увлекло координаторов школьников: они выращивают цыплят-бройлеров. В совхозе благодарны юным помощникам.

Минувшим летом газета «Красное знамя» уже сообщала о том, что ученическая бригада Кандиной восьмилетней школы Томского района выпустила за два месяца 37 тысяч бройлеров, слава совхозу 40 тонн птичьего мяса.

Очень верно ориентировалась маленькая сельская школа, определяя свое место в решении производственной программы. Производственный труд — лучшее средство воспитания школьников, подготовки их к социальной жизни.

СОРЕВНОВАНИЕ

Были приняты обязательства: добиваться суточного прироста 16 граммов на цыпленка. Это плановая союзная цифра. Какая же радость охватила ребят, когда они узнали, что их цыплята имеют прирост до 20 граммов, а в некоторые дни по 20-25. Завтрашние цыплята в это же время добивались только 13. Бригадир Саша Блохин вспоминает: «Когда заступала смена, присест нельзя было даже на пять минут. Не простое оказалось дело — накормить, напоить цыплят, выдержать воздушный и температурный режим, соблюсти санитарные нормы. Хоть крутом и автоматика, а руки и внимание нужны постоянно».

Отческое, заинтересованное отношение к ребятам повседневно проявлял директор совхоза И. И. Дуля, главный зоотехник В. А. Трухин, зоотехник Г. А. Курдюкова, главный ветврач А. В. Грязев, совхозный бригадир В. П. Белов. Особое внимание руководители бригады от школы уделяли все три потока учителей немецкого языка З. И. Дашкевич.

Итого соревнования между звеньями подошли к концу. Учительница не только привнесла, но и общаю организованность, участие в опытно-исследовательской работе. Бюджетность смелый и смелых газет. Школьная бригада вызвала на соревнование совхозную бригаду птичник.

Определяя себестоимость произведенной продукции, ребята постигали азы экономики.

Глубоко осмыслили учебный материал и убедиться на практике в преимуществе творческого подхода при выполнении производственного задания ребятам помогает приобщение к эксперименту.

Оно осуществлялось под наблюдением специалистов. Испытывалось влияние добавки в обычный кормовой рацион витаминов, травяной муки, дрожжей и лекарственных трав. Богатую витаминами крапиву и многие другие травы, в том числе лекарственные растения, собирали сами ребята. Труд

Международная Информационная Ассоциация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

В КАЧЕСТВЕ С ДРУЖЕСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

ПРАГА. Сюда с официальным дружественным визитом прибыла партийно-государственная делегация ПНР во главе с Первым секретарем ЦК ПНР, Председателем Совета Министров В. Ярузельским.

ТОРИ ПРОСЯТСЯ В ОТСТАВКУ

ЛОНДОН. Англо-аргентинский конфликт привел к серьезному политическому кризису в Великобритании. Министр иностранных дел лорд Каррингтон подал заявление об отставке, которое было принято премьер-министром М. Тэтчер. Вместе с ним ушли в отставку заместитель министра иностранных дел Х. Эткинс и государственный министр иностранных дел Р. Люс.

Одновременно, как сообщают радио и телевидение, с просьбой об отставке обратился министр обороны Дж. Холт, однако М. Тэтчер отклонил ее. Как передает агентство Рейтер, премьер-министр заявила Нотту, что она «считает важным его дальнейшее пребывание на посту министра обороны в тот момент, когда английские вооруженные силы готовятся к возможному военным действиям».

Как известно, потеря Фолклендских островов вызвала бурю возмущения в парламенте.

«ПРЕЗИДЕНТ ПОПРОСТУ НЕ В ЛАДАХ С ФАКТАМИ»

НЬЮ-ЙОРК. Известный американский обозреватель Дж. Рестоу выступил в газете «Нью-Йорк таймс» в статье, в которой подверг резкой критике неконструктивный подход администрации Р. Рейгана к вопросу об ограничении гонки ядерных вооружений.

С утверждениями президента о том, будто Советский Союз обладает значительным превосходством над Соединенными Штатами в области стратегических вооружений, не соглашались даже эксперты Белого дома, подчеркивает Рестоу. Высказывая на этот счет, с которыми Рейган выступил на недавней пресс-конференции, лишний раз убеждает в том, что президент попросту не в ладах с фактами.

Отмечая широкий размах, который обретает сейчас США антивоенное движение, обозревателю кажется, что президент игнорирует требования его участников.

Остались... только долги

«С тех пор как начались массовые увольнения, меня не покидает чувство, будто голова уже на плахе и остается лишь ждать, когда топор отсечет ее». Так начал беседу с корреспондентом газеты «Торонто стар» 23-летний канадский безработный Патрик Линн. Он разделил судьбу 2,5 тысячи рабочих, которые были выброшены за ворота авиационного завода, расположенного в пригороде Торонто.

Администрация предприятия, принадлежавшего американской транснациональной корпорации «Макдоналд-Дуглас», уведомила П. Линна об увольнении накануне рождения первенца. «У нас нет никаких обязательств», — говорит П. Линн. — Единственное, что осталось у моей семьи, — это долги за жилье. Потеряв работу, чувствуешь себя лишним человеком, который может рассчитывать лишь на подаяние — мизерное пособие по безработице».

Постигшая Линна участь — далеко не исключение. Она становится типичной для многих трудящихся Канады. Число безработных в стране давно превысило миллионную отметку. Они составляют почти 10 процентов работающих — по найму, а среди молодежи до 24 лет — более 16 процентов. Канадская печать с тревогой отмечает, что экономический спад и растущая безработица привели к тому, что в стране резко возросла преступность. Увеличилось число случаев тяжелых психических заболеваний и самоубийств.

ОТКАЗЫВАЮТ В ДОВЕРИИ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

ТОКИО. Все большее число японских избирателей отказывается в доверии правительству либерально-демократической партии во главе с Д. Судзюки. Как свидетельствует проведенный газетой «Токио симбун» опрос общественного мнения, против политики нынешнего кабинета министров высказалось 47 процентов опрошенных. Такая позиция, пишет газета, отражает глубокое недовольство населения отказом Д. Судзюки снизить налоги, резким увеличением военных расходов, затянувшимся состоянием в экономике страны.

ОСТАЕТСЯ РАЗВЕСТИ КОСТЕР?

Уважаемая редакция, посоветуйте, что нам делать. Ситуация такова. Наш дом в Томске по ул. Кошурникова, 3, состоит на балансе территориального управления строительства. И вот

сломалась у меня электрочайник. Позволил сначала руководителю нашего ЖКО, потом — в управление, заместителю начальнику по бытовым вопросам. Мне ответили, что ремонт плит

Неумелый рецензент,

или почему «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА» вызывают обеспокоенность США

«...Когда-то давно в одном из журналов был напечатан юмористический рассказ, который начинался примерно так: «...Едва в зале погас свет и на экране появились кадры фильма, мой сосед привинулся ко мне и тихо спросил: — Простите, вы не видите, что там написано? — Где? — На экране. — Ах, вот как. Будьте добры, прочтите мне фамилию реценсера, а то я плохо вижу. — Так переводчик же и читает в микروفон? — Да? А разве есть переводчик? — Э... — подумал я. — Он не только плохо видит, но еще и плохо слышит...»

«просьбами» директору фильмотеки, где демонстрировались советские кинокартины. Однако «американский дипломат забыл, что находится не в США, а в советской стране», — об этом ему справедливо напомнил мэр города Саратова Гамон Салино де Верана. Он полон верой в режиссера и автора сценария Вашингтона, охарактеризовав его как грубое вмешательство во внутренние дела Испании. Недоумение по поводу провокационной выхожки американского консула выразил и президент Национальной фильмотеки Испании Луис Берлана. Он назвал ложью заявление американского дипломата и подчеркнул, что «советские кинофильмы, демонстрирующиеся в Саратове, по праву считаются классикой мирового кинематографа».

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

Приз Н. Н. Рукавишникова у томичей

Большим красочным праздником закончился зимний спортивный сезон юные лыжники. В Томске прошла традиционная матчевая встреча учащихся детско-юношеских спортивных школ на призы почетного гражданина Томска, дважды Героя Советского Союза Н. Н. Рукавишникова.

Эти соревнования получили и широкую известность в стране. И в этот раз гостию томских ребят было свыше двухсот подростков из Братска, Ленинграда, Свердловска, Горно-Алтайска, Иркутска, Кирова и других городов. Всего в соревнованиях приняли участие 25 команд, в том числе семь ДЮСШ — из сельских районов нашей области.

Уходящая зима, словно в награду, подарила юным энтузиастам спорта самую настоящую лыжную погоду. В первый день девочки составляли на дистанции 3 км, а мальчики — на 5 км. У девочек все места на пьедестале почта заняли наши земляки — победила Елена Брайчикова (Томск), второй была Галина Кладбукова (Подгорное), Ольга Та-

ХРОНИКА ХОККЕЯ

Подведемы итоги соревнований на первенство области ДСО «Труд» на кубок и первенство Томска. Вне конкуренции все соревнования сезона провела команда ДЮСШ завода измерительной аппаратуры, заняв первое место.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА В КАНУН ЛЕТА

Завершилось первенство города по легкой атлетике в закрытом помещении. Высокие для весенней поры результаты были показаны в прыжках в длину и высоту. Спартаконец Виктор Старосельский преполюет планку на высоте 2 м 13 см.

Среди любителей дальше всех прыгнул в длину студент пединститута Андрей Козначарский — 6 м 99 см. Он же стал победителем в беге на 100 м и в тройном прыжке. В беге на 300 м победил представитель пединститута Владимир Титов, а его товарищ по команде Виктор Латыпов был силь-

нейшим в забеге на 600 м. Атлеты пединститута оказались вне конкурса и в эстафетном беге у мужчин. В беге на дистанции 100 м отличился у женщин Светлана Заваловская («Труд»), у мужчин — Сергей Козлов из команды пединститута. Уверенную победу в эстафетном беге одержала женская команда педагогического института, опередив ближайшего соперника на 14 секунд. В результате трехдневной борьбы впервые за много лет победу в общекомандном зачете одержал коллектив пединститута, второе место заняла команда пединститута и на третьем месте — политехники.



Полным ходом идет сбор орудий в совхозе «Томич» Томского района. С 24 февраля их собрано более 40 тонн. Весело работает бригада № 2, возглавляемая агрономом Г. И. Мальцевой. Ладится

дело у тепличниц З. Н. Шумиловой, И. М. Карасевой, М. Ф. Кемг, З. М. Бездежных. Это опытные труженицы. Из года в год переполняют план по сбору орудий. Иначе при плане в килограммов

они обязались снять с квадратного метра по 24 килограмма орудий. На снимке (слева направо): И. М. Карасева и З. Н. Шумилова. Фото Н. Митиасова.

ТЕАТР
ТОМСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ
7 апреля «Сцены в доме Желвахиных» — 19.30.
ДВОРЕЦ СПОРТА
7 апреля. Цветной широкоформатный художественный фильм «Старое ружье» — 19.
КИНО
В КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА»
7 апреля. «Большие гонимые» (две серии) — 9.30, 13.16, 18.44, 21.20.
Имени М. ГОРЬКОГО
7 апреля. «Пришло время любить» (две серии) — 8.30, 11.13.30, 16.18.30, 21.10.10, 24.10.10, 28.10.10, 31.10.10. Зал кинотеатра «Покорители Восточного» — 9.10.05, 11.10.12.15, 13.10.25, 15.30.

«ОКТЯБРЬ»
7 апреля. «Судья барабанщика» — 10.30. «Тридцать девять ступеней» — 8.40, 12.10, 14.16.10, 18.10.50, 21.40. «Пришло время любить» (две серии) — 8.40, 11.13.30, 16.18.30, 21.10.
Имени И. ЧЕРНЫХ
7 апреля. «Первоклассница» — 14.30. «Операция «Б» и другие приключения Шурика» — 9.11, 13.15, 17.19, 21. «В не-

Бюро по трудоустройству населения совместно с информационно-вычислительным центром «Сельхозтехника» приглашают на постоянную работу работников по следующим специальностям: заведующий отделом эксплуатации; счетно-калькуляционных, сено-перфорационных машин; заведующий группой технического обслуживания; счетно-калькуляционных и счетно-перфорационных машин; заведующий группой технического обслуживания ЭВМ; инженеры-электроники; электромеханики по ремонту вычислительной техники и ученики электромехаников с отправкой на курсы обучения. За направлениями на работу обращайтесь: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству. Справки по тел. 5-13-34, доп. 3-32.



После консультации об оплате за отопление квартир, опубликованной 30 января в «Красном знамени», в редакцию поступили письма, в которых читатели просят подробное рассказать о том, из какого расчета взимается плата. В частности, житель села Кривошеина А. Ф. Сысов пишет: «Исполком райсовета принял решение, согласно которому расчет за один квадратный метр составляет 50 копеек. Правмерно ли это? Редакция отвечает следующее: отопление платится по плану М. И. ШИМКИН, И. М. Карасева и З. Н. Шумилова. Фото Н. Митиасова.

10—11 апреля КОНЦЕРТЫ ХОРОВОЙ И СИМФОНИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ
Верди — Реквием.
Исполнительница оркестра Трудового Красного Знамени Государственная республиканская академическая русская хоровая капелла им. А. Юрлова.
Художественный руководитель, главный дирижер — заслуженный деятель искусств РСФСР Станислав ГУСЕВ. Томский симфонический оркестр.
Дирижер — Константин Царев.
Солistes: заслуженная артистка РСФСР Лидия СОЛОДКОВА (сопрано), солистка Московской государственной филармонии Татьяна ВИНОВАТОВА (меццо-сопрано), Анастасия ЛАГУКИНА (тенор), заслуженный артист РСФСР Борис ШУМИЛОВ (бас).
Начало: 10 апреля — в 19 час. 30 мин.; 11 апреля — в 18 часов.
Билеты продаются.

В семье единой — „МОЙ СЫН ЖИВ!“

После сорокалетней разлуки встретились на родной ленинградской земле мать и сын Анна Николаевна и Виктор Иванов. Их веру в этот светлый час долгие годы подерживали сотни разных людей.
Связная третья партизанской бригады Анна Иванова ходила по Псковщине, собирая сведения о дислокации гитлеровцев. Нередко, чтобы не вызвать подозрений, брала с собой шестилетнего Витю. До поры до времени все заканчивалось благополучно, но однажды фашисты схватили женщину с ребенком и бросили в подвал. Разобрав отдушину в стене, они бежали к партизанам.
На лесной базе отряда и случилось вскоре непредвиденное.
«Сынница твой подорвался на mine», — слова не сразу дошли до сознания Анны, вернувшейся из очередного рейда по тылам врага. Ослепшего, с оторванной кистью правой руки, она увидела его в партизанском лазарете и слов не смогла произнести.
А он тоже искал мать. И когда жил в детском доме в Калининской области, и в школе-интернате недалеко от Владимира, и когда работал в Горьковской области. В детстве ему дали другую фамилию. Вос-

питательница, узнав, что привезли двенадцатого по счету Иванова, записала его Яковлевым. Это и усложняло поиск.
В Орлинском сельском Совете Ленинградской области Анна Николаевна показала письмо. Мужнина по фамилии Яковлев разыскали мать. Насторожило, что он подробно описывал их родную станцию Строганово, упоминая, что мать была в годы войны партизанкой. Написала ему. Ответ окончательного убои в том, что это — ее сын. В письме было обо всем, что сохранила детская память, и даже про пса Бутюга.
«Они встретились на перроне железнодорожной станции Луга. «Сынок», — только и могла сказать Анна Николаевна человеку в темных очках с пустым рукавом пальто. Слезы мешали ей видеть, как пламенели в его руке цветы, как люди поздравляли их.
А спустя несколько дней вместе с Виктором Анна Николаевна пришла на встречу с товарищами по работе. И низко поклонилась всем, кто был причастен к судьбе ее сына. Всем — это значит всей Советской стране, где народ живет единой семьей.
Н. КОНРАТЕНКО, Д. ПОЛИЩУК, корр. ТАСС. Ленинград.

Нет износа рукавицам

Прочны и удобны рукавицы, шитые из материала, разработанного в Ивановском научно-исследовательском институте «Искон». В отличие от хлопчатобумажных рабочих рукавиц, которые, например, у лесорубов изнашиваются за два дня, рукавицы из нового материала выдерживают полтора месяца использования на делянках, оставаясь в хорошем состоянии.
Как объяснили корреспонденту ТАСС, по предложению специалистов института вместо тонкой плетни на ткань стали наносить полимерные точки-краники. Это позволило не только уберечь материал от быстрого истирания, но и сохранить его эластичность и воздухопроницаемость. Прямой технологический расход полимеров для этих целей сократился почти в полтора раза.

Сатирическим пером — Махинаторы

Не секрет, что практика хозяйствования нередко ставит сельского руководителя в противоречивые ситуации. Ему надо срочно наладить какое-то дело, построить крайне необходимый объект, а его подвывает поставщик, не хватает машины, материала, людей. Чтобы разрешить проблему, требуется немедля изыскать сметка, мудрость. Но иные руководители и специалисты идут по более легкому пути — стремятся решить проблему за счет государства, прибегая к припискам и оговортельству, ухитряясь при этом еще и нажить...
В совхозе «Чанский» грубые нарушения кассовой дисциплины допущены в первую очередь как раз те, кто по своему служебному долгу обязан следить и поощрять за эту дисциплину. В обстановке вседозволенности наемным строительным бригадам (в просторечии — шабашникам) было незаконно выплачено 123 тысячи рублей. Причем 85 тысяч выданы даже без предоставления «работными» доверенностей, а 38 тысяч — по поддельным росписям. Выдавая деньги, совхозный кассир прилагал к ним, не заполненные платежные ведомости: это в них будет вписан — это бухгалтеров не интересовало.
Вольность в финансовых делах позволила и совхозному прорабу М. В. Титову отхватить солидный куш. По ложному наряду, в котором фигурировали четыре вымышленных лица, он получил 1483 рубля. Понарабился. И вскоре появился еще один липовый наряд — в нем числился уже пять «работников». Титову еще выгорело 1040 рублей.
По любопытной детали. В первом случае деньги в кассу

Госавтоинспекция сообщает

В последнюю неделю марта в Томске зарегистрировано 15 дорожно-транспортных происшествий — в два раза больше, чем в предыдущую. Причины их неовны: невнимательность водителей, неумение правильно оценить дорожную обстановку, выбирать нужную скорость движения, в селе Парти Бакчарского района опрокинулся КАМАЗ из Колпашева. Водитель и два пассажира погибли.
Шофер Васюганского управления технологического транспорта Лукьянов сел за руль тягача ГАЗ-71, будучи нетрезвым. В результате наехал на стоящее такси.
СРЕДА, 7 апреля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00. «Время». 8.55. «Клуб кинолюбителей». 9.00. «Цыган». 1.я серия. 11.30. Новости. С 11.35 до 14.15 — «вечерняя». 14.15. «Полоса». 14.45. «Коммунисты». 15.00. «История». 15.45. «Мелодии земли молдавской». Концерт народной музыки. 16.19. «А. Яши. По страницам «Воспоминаний». 17.00. «Телемост меридиана». МОСКВА
17.30. «Космическая весна». Филм 2.я серия «Космический вест». ТОМСК
18.30. «Сегодня в мире». МОСКВА
18.45. «Сегодня в мире». «Решения XXVI съезда КПСС — 2. Задания». «Дороги БАМ». ТОМСК
19.30. «Избранный выбор» в местные Советы народных депутатов». МОСКВА
19.40. «Цыган». 2-я серия. 21.00. «Время». 21.35. Концерт народного артиста РСФСР Р. Ибрагимова. 22.00. Футбол. Обладатели кубков по футболу. Финал «Динамо» (Тбилиси) — «Стандарт» (Бельгия). 23.45. «Сегодня в мире». 00.00. Межконтинентальный турнир по хоккею. Матч за 1-е и 2-е места. 3-й период.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
12.00. «Немчиной являю». 12.30. «История». 9-й класс. 13.35. «Дня нас, политтехники». 13.45. «Сегодня в мире». 14.05. «Учитель» — урок музыки. 3-й класс. 15.05. К. Симонян. «Русские люди». 15.50. Новости. С 16.00 до 18.15 — перерыв. 18.15. «Сегодня в мире». ТОМСК
18.30. «Культура и жизнь». Общественный смотр «Светлая земля сибирская». Поет хол завод «Электронцентрала» объединения «Сибэлектротранс». 19.20. «Сибэлектротранс» по жизни». 19.45. Новости. МОСКВА
20.00. «Спокойной ночи, малыши!» 20.15. «Наедине со собой». Национальный артист СССР П. Ильинский читает произведение «Арбузные виты». 21.00. «Время». 21.35. «Мужчина дома». Телевизионный художественный фильм. Ленинград.
Редактор Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.

На перечете — льды

Рекордсменом среди айсбергов считают советские полные плаватели, которые в 1978 году обнаружили и измерили крупнейший из берегов Антарктиды. Длина этого гиганта достигала 160 километров при ширине в 72 километра.
Средний головной объем плавающих льдов оценивается в 35 тысяч кубических километров. Это в 10 раз больше, чем в мировом океане. Моря Северного полушария «производят» втрое больше льда, чем Антарктида. Зато южнополярная область непрерывно аннигирует «сбрасывая» айсберги в открытый океан в среднем по 10 тысяч кубических километров льда в год.
Н. КОНСТАНТИНОВ, корр. ТАСС. Ленинград.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ
Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 3-44-33, заместителя редактора — 3-06-52, 3-31-23, отв. секретаря — 3-32-34, секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-65, 3-41-63, отдела культуры и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем — 3-31-61, 3-06-87, общественно-политической организации — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25.